Lista de Exercícios

Finanças I

1 – Uma ação preferencial pode ser analisada como um exemplo de uma perpetuidade de uma corporação. Vamos imaginar as seguintes situações:

· A taxa de crescimento de dividendo distribuída pela corporação é nula. A taxa de juros de mercado é igual a 9% e a empresa distribui sempre R$ 5,00 de dividendos. Calcule o preço dessa ação;

· Admita agora que os dividendos cresçam a uma taxa constante ao longo do tempo. A taxa de juros de mercado elevou-se para 11% e a taxa de crescimento dos dividendos é igual a 6%. Qual o preço da ação da empresa nessas condições?

2 – Calcule os seguintes itens para os títulos X e Y

	Título
	Taxa de Cupom

 (%)
	Preço de

Face
	Preço
	Tempo Até o Vencimento

(Anos)
	Taxa de Retorno até o Vencimento

	X
	8
	100
	100
	2
	8

	Y
	9
	100
	104,055
	5
	8


· Duration de Macaulay;

· Duration modificada;

· Convexidade.

3 – Explique o significado das seguintes afirmações:

· A duration de um título que não paga cupom é exatamente igual à maturidade do mesmo;
· Quanto menor a taxa de cupom, geralmente as medidas de duration de Macaulay e modificada são mais elevadas.

4 – Storico Co. acabou de pagar um dividendo de R$ 3,50 por ação. A empresa decide elevar a sua taxa de crescimento dos dividendos para 20% no próximo ano e, então a reduz em 5 pontos percentuais até atingir a taxa de crescimento média dos dividendos do setor, que é de 5% aa. Depois disso, a empresa mantém a taxa de dividendos em 5% para sempre. Se a taxa de retorno exigida pelo investidor em ações da Storico Co. é de 13%, qual o preço da ação da empresa no momento atual?

5 – Um título com vencimento em 30 anos, cujos pagamentos de cupom ocorrem anualmente a uma taxa de 12% mostra uma duration de 11,54 anos e convexidade de 192,4. O título é correntemente transacionado a uma taxa de retorno até o vencimento de 8%. Calcule o preço do título nas circunstâncias em que a taxa de retorno cresce para 9% e, decresce até 7%. Quais os preços do título que seriam previstos a essas novas taxas de retorno vigentes através do modelo de duration apenas e de duration-convexidade? Qual é o erro percentual obtido de cada regra? O que pode ser concluído acerca da acurácia das duas regras?

6 – Calcule os seguintes itens para os títulos X e Y

	Título
	Taxa de Cupom

 (%)
	Preço de

Face
	Preço
	Tempo Até o Vencimento

(Anos)
	Taxa de Retorno até o Vencimento

	X
	8
	100
	100
	2
	8

	Y
	9
	100
	104,055
	5
	8


· Duration de Macaulay;

· Duration modificada;

· Convexidade.

7 – Defina perpetuidade em termos do critério de valor presente e obtenha uma expressão para esse valor para o caso em que esse tipo de título para cupom igual a C e a taxa de desconto apropriada seja r.

8 – Explique o significado das seguintes afirmações:

· A duration de um título que não paga cupom é exatamente igual à maturidade do mesmo;
· Quanto menor a taxa de cupom, geralmente as medidas de duration de Macaulay e modificada são mais elevadas.

